

# 出租车司机路边救助昏倒男子 获天天正能量特别奖 救人“的哥”：举手之劳 凭良心做事

“辽沈帮帮帮”1月18日报道：上个月24日凌晨，沈阳的张先生酒后凌晨摔倒在路边昏迷过去，幸好有一位好心的出租车司机上前救助，张先生被及时送到医院抢救。脱离了生命危险但失去了右手手指，但念念不忘把他从死亡边缘拉回的那位出租车司机，还有参与救治的民警、急救人员、医护人员，“我想通过‘辽沈帮帮帮’找到他们，等我出院了当面向恩人致谢”。

## 点赞台

本报纸媒、多个融媒体平台对此事进行大篇幅报道，“辽沈帮帮帮”记者通过警方、交通管理部门、出租车司机微信群等多种渠道，在沈阳掀起全城寻找好心出租车司机的热潮：凌晨路边救助昏倒男子的好心司机您在哪？

1月20日，在沈阳警方的大力协助下，参与现场救助的民警、出租车司机都找到了。丰乐派出所民警吴钢讲述了现场救助的情形，“我跟着120急救车护送伤者连去两家医院紧急救治。”拨打报警电话的出租车司机于振强说：“发现路边躺着一个人，我车都开过去30米又倒回来查看救助他的。”

阿里天天正能量一直关注本报的报道，在第一时间为好心出租车司机于振强颁发天天正能量特别奖及5000元奖励。

### 民警： 跟着救护车 连去两家医院紧急救治

记者联系丰乐派出所民警吴钢时，他正在外地紧张工作中，在中午休息间隙向记者讲述了当天情形：上个月24日凌晨5时许，我们接到群众的报警求助电话，跑出屋子上车就直奔现场，几分钟就到达事发现场。

凌晨5时是值夜班最乏最累的时刻，但吴钢和同事一直保持随时出警的良好状态，电话响起随即问清情况确认了位置，最短的时间内就赶到了事发现场。

“我看到一辆出租车横在路边，司机守在倒地男子身旁非常着急。”吴钢说：我下车先确认那名男子的状态，但他是呼之不应，情况很危急，散落在地上的眼镜和手机说明他已经不省人事了。

有着丰富救助经验的吴钢当即决定：在等着急救车到来的这段时间，必须先让昏迷者得到有效的保护，“来，来，咱们先把他抬到警车上保温保暖，我托住头，你俩托着腰和腿。”

在出租车司机的协助下，吴钢和同事小心把男子抬到警车上，开了空调保持一定温度，细心的吴钢又回头去把地上的眼镜和手机收起来。

救护车赶到后需要立刻送医院，在家属没在现场的情况下，吴钢跟着救护车先护送到了附近的医院，因为该医院不擅长处理冻伤，吴钢又打听去哪里医治冻伤最好，随后又跟着救护



沈阳汽运出租车公司的于振强师傅报警救助昏倒男子。

受访者供图

车从沈河区跑到和平区，最终把张先生送到了北部战区总医院和平院区烧伤整形科进行救治。

“救助市民是我们的日常工作内容，都是应该做的，大致就是这些情况，我得去忙了。”吴钢讲述之后又投入到工作中。

### 的哥： 开过去30米 倒车回来救昏倒男子

和民警吴钢接受采访时一样，记者采访救人的沈阳汽运出租车公司的于振强时，他也在工作中。“找我问那天救昏倒小伙的事啊，过去好多天了呀，他咋样了啊？”于振强并不着急讲述自己勇于救人的过程，而是首先关心获救者的情况。得知伤者右手手指截肢了，“可惜了！在哪家医院，我哪天买点东西去看看他啊。”

47岁的于振强说：那天早晨是沈阳入冬以来最冷的一天，早晨4点多，我刚送完一名乘客到地方，走到富民桥北面二环附近一小区时，瞄到好像一个人倒在路边，“一走一过的事儿，等

开过去30多米才反应过来，路边倒着的是一人啊，啥情况？”

开车已经过了事发地的于振强一想得回去看看，倒车回去一看，一名男子全身僵硬伏在马路边石上面，“头离地面有10厘米，招呼他也不回应，但胳膊好像动了一下，这人还有救。”

于师傅把出租车横在马路上，以免其他过往车辆刮碰到倒地的男子，然后打了110和120，“不一会儿警察就来了，我们一起把他抬到警车上。警察处理得细致全面，我看救护车来了，就更放心了，我就走了。”

得知张先生脱离生命危险但手指截肢，于振强非常心疼：“凌晨大冷的天儿，在地上冻了3个小时，确实够呛。要是我早点路过那里呢……”

微信名叫“阳光男孩”的于振强从2008年开始跑出租车，和微信名一样积极向上、乐于助人。在记者的追问下，于振强第一次对外透露以前做的好人好事，“5年前我拉一名患尿毒症的乘客去医院做透析，发现他经济条件很不好。从那以后，我每周按时去接他做透析，车费肯定是不收的，有时候还请他简单吃顿饭，一直持续到他不幸离世。”

“包括这次救人，都是举手之劳的小事，凭



沈阳的哥于振强获天天正能量特别奖。

着良心去做的。咱也没想被报道被奖励的事，所以我也知道全沈阳的媒体都在报道在找我。”于振强拉载的乘客听到记者采访，“师傅原来是你做的好事啊，好多媒体都报道了，我都看到了，你咋还不知道呢？”

### 本报联合阿里天天正能量 奖励“的哥”

本报联合阿里巴巴天天正能量，为沈阳的哥于振强颁发天天正能量特别奖，及5000元奖励，感谢他的暖心出手。

“过路的哥的一通报警电话，就是抢救生命的一声集结号。平日里，他是安全驾驶的好司机，这一刻，他是阻挡死神的守护者。”阿里巴巴工作人员来电表示，希望联合本报为于师傅的善良和热心点赞。

在给于师傅的颁奖词中，天天正能量写道：天寒地冻，凌晨时分，醉酒男子昏倒路旁，失温、冻伤、全身损伤……一个原本鲜活的生命，眼看着要在寂寂无声中，慢慢滑向无底深渊。

车灯闪耀打破寂静，引擎轰鸣送来温暖。一直到40多分钟后，直到男子得到120救助，他才默默离开，事了拂衣去，不留功与名。好心的哥每天手握方向盘奔忙在路上，却一直心怀悲悯善良，冰雪中，他的热心出手，迎着那严寒，绽放出纯净晶莹的花。

的哥的姐，是一座城市的名片，感谢他，在这张名片上，留下了打动人心的一笔。

据了解，“天天正能量”是阿里巴巴集团联合辽沈晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台，旨在通过奖励平凡人的善行义举、组织开展创新公益活动，唤醒和改变人心，推动社会向善向上。截至目前，天天正能量共发放了9000余万元公益金，有上万名来自全国各行各业的正能量人物获得了奖励。此前，收养无声男孩的沈阳好心人戴立和，也曾获得过此项奖励。

辽沈晚报记者 王鹏 吉向前

## 寻找40年前教我采访的李直，您在哪？

### 寻TA

昨日，读者田俊明向“辽沈帮帮帮”求助，40年前，在沈阳电台实习，记者李直带领他奔走各地进行新闻采访，在两年多的工作和学习中，两人结下了深厚的友谊，但因通讯问题，逐渐失去联系，希望借助媒体，寻找到既是恩人又是老师的李直。

田俊明回忆，他从辽阳来到赤峰参军做基

建工程兵，脑子灵活的他经常动手绘制板报，参与宣传工作，由于文化有限，在新闻报道方面很难再提升。1982年，他被部队派到了位于沈阳和平区马路湾的广播电台学习新闻采访，“当时带我的就是记者李直，他1.7米左右的身材，戴副眼镜，我在他身上学会了很多东西。”

当年，田俊明跟随李直一起外出采访，他总是提着重重的录音设备，观察李直工作中的每一个细节。李直对年轻的小田更是用心培养，教导他如何把握新闻方向，整理采访思路，直到能够独立进行新闻采访。

“没有李老师的教诲，就不会有我今天的成绩和幸福，他的影响让我受益终身。”田俊明称，1985年，李直所在的部门搬到了昆山路上的新址，自己也从部队转业到了省核工业地质

局工作，相离较近，“虽然学习结束了，但我仍然经常到他的办公室和他聊天，还被邀请去他家。”

此后不久，李直就离开原工作单位，到某杂志社任职，“后来他也换了几个地方，就失去了联系，我问过原来一起工作的记者同事，也都没有他的音信。”

田俊明称，李直今年应该68岁左右，两人在一起的时间虽然只有两年多，但那段时光十分珍贵，也特别难忘。在老师的影响下，田俊明在此后的工作中，大量作品在省市媒体上刊登。

如果你有李直的消息，请联系田俊明，电话是13898135409。

辽沈晚报记者 金国建

## 立马解决

### 返污水的下水井已疏通



7日，“辽沈帮帮帮”吐槽了沈阳市和平区常德街22号2单元门前下水井返水，污水冻成冰。昨日，读者反馈称，该下水井已经疏通好了，冰面已经清理完毕。

辽沈晚报记者 金国建 受访者供图